



上海大学文学院周志

2019 年第 9 期 (3.25-3.31)

总第 449 期

文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。

学术信息

◆ 亚洲考古学会发布的 2019 年第 2 期新书单中，上海大学文物与考古研究中心参与编著的《南楼——2006 年度发掘报告》名列其中，该中心主任、历史系张童心教授是该书第一执笔人。从 2019 年开始，亚洲考古学会进行编选考古学新书单。为保证书单的质量，其公众号由 16 位考古学者组成的专业团队荐书。新书单以近两年的新书为限，每期选书，不超过 10 本。

◆ 历史系宁镇疆教授题为“清华简《撮命》‘亡承联乡’句解——兼说师询簋相关文句的断读及理解问题”一文在《中华文化论坛》发表，刊于 2019 年第 2 期。

◆ 中文系周展安老师在《文艺报》上发表《“讲好新时代中国故事”与“重述 20 世纪中国”》一文，刊于 2019 年 3 月 13 日“理论与争鸣”版。

一周资讯

3 月 26 日（周二），英国思克莱德大学国际项目主管 Junying Kirk 女士来访我院，国际部国际合作处副处长刘义、副院长杨位俭等会见来宾，双方就两校

之间的合作尤其是交换生和暑期学校等项目进行了会谈。会谈结束后，历史系青年外籍教师 Ved Baruah、上海大学与思克莱德大学“上海倡议项目”的海外青年学者以及相关同学与 Kirk 女士进行了座谈。

3月29日（周五），下午，校团委书记王江、副书记陈中元、王智君、王杰一行来我院**调研团学工作**。文学院党委书记竺剑、党委副书记崔海霞、团委副书记赵影、辅导员和学生代表等十余人参加座谈。会议由崔海霞主持。座谈开始前，校团委一行参观了文学院阅览室、语音实验室、院史陈列室、教工之家、心理工作室等。

3月29日（周五），下午，学院第一期“**文苑下午茶**”活动在教工之家举行，张勇安院长、人事干事秦菲菲针对老师们关心的绩效工资方案、职称评定制度、人事方面等事宜做了详细解读，回答了老师的疑问，并推出了《文学院教师工作手册》。“文苑下午茶”是我院新推出的教工实事活动，旨在搭建教师交流的平台，为教师个人职业生涯发展提供咨询和服务，听取教师为学院发展献计献策，丰富教师休闲文化生活。

3月29日（周五），由上海大学道安佛学研究中心主办的“**佛学与中华文化**”**高端人文讲座**分别邀请了教育部长江学者特聘教授、南京大学东方哲学与宗教文化研究中心主任洪修平教授与全国老子道学研究会副会长、南京大学哲学系孙亦平教授应邀莅临我院，分别以“中华优秀佛教文化传承发展的若干问题”和“论道书在日本的传播”为题，为师生们带来了两场精彩的讲座。讲座由历史系教授、道安佛学研究中心主任程恭让教授主持，上海大学党委副书记、副校长龚思怡致欢迎辞，学院党委书记竺剑、江西省社科院研究员王彬、上海大学美术学

院老师邵捷，来自我校和华东师范大学的硕博士研究生及社会文化爱好者 30 余人参加了讲座。

3月30日（周六），历史系刘长林教授参加由上海对外经贸大学、上海市中共党史学会等单位主办的“中国共产党的创建与上海红色文化学术研讨会”，并做主题发言。

学生动态

◆经中文系谭旭东教授推荐，2017级本科生**邹应菊**同学的散文《父亲们的夜》在中国青年报整版刊登。

欢迎各位老师提供信息，您的信息很重要！